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Α. Π.: 312 
Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2023 
 
Προς: 
κα Ελένη Βρέντζου 
Προϊσταμένη Διεύθυνσης Φορολογικής Πολιτικής 
Γενική Γραμματεία Φορολογικής Πολιτικής & Δημόσιας Περιουσίας 
Υπουργείο Οικονομικών 
 
 
Αγαπητή κα Βρέντζου, 
 
Θέμα: Υποχρεωτική τοποθέτηση POS στα περίπτερα 
 
Λάβαμε το από 9-2-2023 μήνυμά σας, σχετικό με το ανωτέρω θέμα. 
 
Επισυνάπτουμε προς ενημέρωσή σας την υπ’ αριθμ. 2067/14.11.2022 επιστολή μας προς το 
Υπουργείο Οικονομικών (συν. 1). Συμπληρωματικά σε όσα αναφέρουμε στην εν λόγω 
επιστολή, να σας ενημερώσουμε ότι η υπηρεσία πληρωμών αποδοχής συναλλαγών καρτών 
(acquiring) έχει αποκοπεί ως κλάδος από τις τέσσερις συστημικές Τράπεζες-Μέλη μας ήδη 
από το 2022. Η συγκεκριμένη υπηρεσία παρέχεται πλέον από αδειοδοτημένα και 
εποπτευόμενα από την Τράπεζα της Ελλάδος Ιδρύματα Πληρωμών. Συγκεκριμένα, πρόκειται 
για τα ακόλουθα τέσσερα (4) Ιδρύματα Πληρωμών, ουδέν των οποίων είναι Μέλος της 
Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών (ΕΕΤ): WORLDLINE MERCHANT ACQUIRING GREECE Α.Ε., 
EURONET MERCHANT SERVICES ΙΔΡΥΜΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., NEXI 
ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΕΛΛΑΣ Α.Ε., και NBG PAY Α.Ε.. 
 
Σε κάθε περίπτωση, η Ελληνική Ένωση Τραπεζών ουδέποτε εμπλέκεται σε θέματα 
επιχειρηματικής πολιτικής των Τραπεζών-Μελών της, και δεν έχει την οποιαδήποτε ανάμειξη 
στην τιμολογιακή τους πολιτική, όπως άλλωστε επιτάσσει η νομοθεσία περί ελευθέρου 
ανταγωνισμού και το καταστατικό της. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, στην επικείμενη τηλεδιάσκεψη η ΕΕΤ θα εκπροσωπηθεί 
από τον κ. Βασίλειο Παναγιωτίδη, Ανώτερο Διευθυντή (e-mail: vpanagio@hba.gr, τηλ.: 
210.3386526). 
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 
 
Με εκτίμηση, 

 
Χαρούλα Απαλαγάκη 
 
 
Συνημμένο: Ένα (1) αρχείο. 
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Α.Π.: 2067 
 
Αθήνα,14 Νοεμβρίου 2022 
 
Προς το 
Υπουργείο Οικονομικών 
Γενική Γραμματεία Οικονομικής Πολιτικής 
Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής 
Διεύθυνση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής 
Τμήμα Γ΄ / E-mail: k.tsogkas@minfin.gr 
 
 
 
Κυρίες, Κύριοι, 
 
Θέμα: Η υπ’ αριθ. 31/7-10-2022 αναφορά και η υπ’ 187/7-10-2022 ερώτηση 
 
Λάβαμε το με αριθμό 151046/17-10-2022 έγγραφό σας, με το οποίο μας διαβιβάσατε την με 
αριθμό 31/7-10-2022 αναφορά του Βουλευτή, κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη, και την με αριθμό 
187/7-10-2022 ερώτηση της Βουλευτού, κας Σοφίας–Χάιδως Ασημακοπούλου. Και οι δύο 
ερωτήσεις αναφέρονται στην από 3-10-2022 επιστολή της Ένωσης Επαγγελματιών 
Περιπτερούχων Πειραιώς και Περιχώρων «η Αγία Τριάς», και αφορούν στις προμήθειες 
αποδοχής πληρωμών με κάρτες μέσω POS, καθώς και στον Κανονισμό (ΕΕ) 751/2015. 
 
Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών ουδέποτε εμπλέκεται σε θέματα επιχειρηματικής πολιτικής των 
τραπεζών μελών της, και δεν έχει την οποιαδήποτε ανάμειξη στην τιμολογιακή τους πολιτική, 
όπως άλλωστε επιτάσσει η νομοθεσία περί ελευθέρου ανταγωνισμού και το καταστατικό της. 
 
Οφείλουμε όμως να επισημάνουμε ότι οι προμήθειες των τραπεζών εν γένει κινούνται στα 
επίπεδα που κινούνται οι αντίστοιχες προμήθειες των ευρωπαϊκών τραπεζών. Εφόσον 
επομένως η πληρωμή γίνεται μέσω POS, όπως επιβάλλει η φορολογική νομοθεσία η μη 
καταβολή προμήθειας δεν είναι δυνατή. 
 
Αναφορικά με την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 751/2015 περί διατραπεζικών προμηθειών 
(interchange fee), επισημαίνουμε εκ νέου, όπως και στο παρελθόν με αφορμή αντίστοιχες 
ερωτήσεις άλλων βουλευτών, ότι η ρυθμιζόμενη από τον εν λόγω κανονισμό διατραπεζική 
προμήθεια δεν αφορά την τιμολόγιο της τράπεζας, αλλά αφορά την προμήθεια μεταξύ 
διαφορετικών παρόχων υπηρεσιών πληρωμής. 
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 
 
Με εκτίμηση, 

        
Χαρούλα Απαλαγάκη       Κώστας Ραδαίος 
Acting Γενική Διευθύντρια      Δικηγόρος 


